

歡迎相關醫事人員報名參加，請醫療院所協助公告

《112年3月學術演講會》

主辦單位：社團法人臺中市大臺中醫師公會

協辦單位：仁愛醫療財團法人大里仁愛醫院

日期：112年03月05日(星期日)下午13時30分至16時30分

上課地點：仁愛醫療財團法人大里仁愛醫院-10樓泉生大講堂

上課地址：台中市大里區東榮路483號

時間	題目	講師
13:15至13:25	報到	
13:25至13:30	主席致詞	魏重耀 理事長 林文玉 理事
13:30至14:30	腦血管疾病的預防與治療	大里仁愛醫院 (神經內科) 朱展麟 醫師
14:30至15:30	當前主動脈瓣疾病之治療	大里仁愛醫院 (心臟血管外科/外科部) 林雍凱 主任/部副主任
15:30至16:30	骨質疏鬆症對骨科醫師的衝擊	大里仁愛醫院 (骨科系/關節骨科) 黃贊文 主任

※本次課程申請以下學分

- ①臺灣醫學會：專業課程 3.6 分
- ②台灣家庭醫學醫學會：乙類 3 點
- ③台灣內科醫學會：5 積分
- ④台灣外科醫學會：10 積分
- ⑤中華民國骨科醫學會：1.0 積分
- ⑥臺灣專科護理師學會(護理師)：專業課程 3.6 分
- ⑦臺灣護理管理學會(專科護理師)：專業課程 3.6 分

◎與會期間請配合防疫落實手部清潔衛生及「全程配戴口罩」。

◎與會學員之間的座位請保持社交距離。

◎護理人員參加者酌收費用 100 元(請於現場繳納)。

◎全程參與課程者，會後贈送精美餐點一盒。(中途離場，歉難發給)

◎請於112年3月2日中午前完成報名，俾備簽名單製作及確認餐盒數量。

◎會議室內禁止飲食。當日本會不提供茶飲。請自備茶壺或水杯。

❖ 報名方式 ❖

一、 網站：gtma.org.tw/學術演講/2023-03-05 項下

二、 行動裝置APP：臺中市大臺中醫師公會/活動模組/ 3月份活動

三、 電話：04-25222411 楊小姐

課程大綱

● 〈腦血管疾病的預防與治療〉

朱展麟 醫師

腦中風目前是國人第四大死因，中風後的照顧對病人及家屬造成龐大的經濟及精神上的負擔，目前政府長照經費超過六成用於腦中風的病人。因此，如何預防腦中風並減少後遺症及併發症的發生非常重要。腦中風主要分成梗塞型腦中風、腦內出血、及蜘蛛膜下腔出血。腦血管疾病的危險因子，最常被提到的包括三高及代謝症候群、不良的生活習慣，例如抽菸、喝酒、缺乏運動。另外還有慢性病，像是心房顫動、動脈硬化、睡眠呼吸中止症、及腎臟病等。研究顯示，高達90%的腦中風是可透過危險因子的控制來預防的，若能建立個人化的腦血管風險管理，並提供適當的治療，便能大幅降低中風的發生。近來人工智能如火如荼的發展，在醫療領域也有大幅的進展，例如目前已有RAPID軟體可計算急性梗塞型腦中風病人的腦缺血程度及範圍，輔助篩選適合做機械性取栓後的結果。在中風後，預防併發症及制定完善的個人化復健計劃有助於減少殘障及減輕照顧負擔，也可建立人工智能模預測相關風險及復原情況，擬定最佳化的個人治療策略。

● 〈當前主動脈瓣疾病之治療〉

林雍凱 醫師

動脈瓣狹窄，是極具生命危險的疾病之一，尤其是高度猝死風險。

以前的治療，除了藥物以外，就是傳統的瓣膜置換手術。然而，近十年來拜醫療技術進步所賜，病患除了傳統手術可以選擇，目前尚有經股動脈專管式瓣膜置換，瓣膜氣球擴張等治療方式。而手術也有不同選擇，包括小傷口介入瓣膜不同選擇…等等。均可因應不同病患情況來提供更好的醫療服務。這次課程，便是將主動脈瓣的當前治療做一個系統性處理，並分享過去在中榮的治療經驗。

● 〈骨質疏鬆症對骨科醫師的衝擊〉

黃贊文 醫師

隨著高齡人口不斷持續增加，骨科醫師們面臨越來越多罹患骨質疏鬆症的病人。日益增多的骨質疏鬆性骨折不僅會造成手術治療的效果不佳、長期臥床的併發症產生、病患的日常生活品質與活動能力的降低以及平均餘命的減少，骨質疏鬆症對整個健康照護系統產生極大的衝擊與負擔。

在國外的文獻資料中，在骨科的常規手術裡包括脊椎融合固定手術、人工髖關節和膝關節置換手術，都有相當高比例的病人有骨質疏鬆症。這不僅是影響了手術的治療效果，事實上更提高了併發症的產生。近幾年來有越來越多的醫師關注骨質疏鬆症藥物對骨科常規手術的影響，這次的課程將文獻中骨質疏鬆症藥物對於骨科手術的影響作一個簡單的整理，給大家作為臨床治療上的參考。